

# 6484名“走读干部”被查处的背后

——中央首次大规模整治干部“走读之风”

新华社北京10月12日电（记者翟永冠 王存福）一些家住城里的基层干部，不深入群众，把工作放在第一位，而是常常往家跑，被称为“走读干部”。党的群众路线教育实践活动进入收官之际，共有6484名“走读干部”在专项整治中被查处。这是中央首次大规模集中处理这一长期诟病的干部作风问题。

有专家称，这意味着反“四风”不仅剑指吃喝奢靡等“明疾”，还深入到党员干部工作态度、考核考勤等“庸懒散奢贪”的“暗症”。国家行政学院教授汪玉凯告诉记者，干部“走读”实际上是一个老问题，近年来，情况似乎变得更加严重。“专项整治活动中发现查处如此数量众多的干部，着实让人震惊。”

有被查处的干部说，原来觉得只是“偷个懒”的小事，现在却成了作风不正的大问题。经过深刻检讨认识到，中央对领导干部是否勤政的督查是动真格的了。

## 全国超万名“走读干部”被排查发现

“干部像候鸟，频往家里跑；白天寻不见，晚上影难找；办事得赶早，晚了就白跑”。这首流传甚广的顺口溜，是群众对基层干部“走读”现象的生动描述。

记者梳理各地晒出的“成绩单”发现，全国共有超万名“走读干部”被排查发现，6484人被查处。其中，黑龙江省排查出“走读”的乡镇干部4726人，已整改2350人。四川查处1746人，湖北查处1180人，河南查处513人，青海查处190人，江苏查处162人，广东查处136人，浙江查处84人，海南查处60人。北京、上海、甘肃、云南等地在“成绩单”中没有提及“走读干部”的问题。

专家分析，干部“走读”问题主要在乡镇地区比较突出，城市地区则较少。所以，那些拥有广大农村的省份，相对来说查出的数量就较多。同时，由于查处力度和执行标准不同，有些地方干部“走读”问题也很突出，却在查处方面并没有充分体现。

“基层干部应该在乡镇工作，两脚应该踩在泥土上，这样才能更真正



归心似箭

新华社发 徐骏 作

服务于民。”中央党校教授辛鸣说，“走读干部”心不在岗，脱离群众，作风漂浮，只是把工作地当成一间办公室，不要说对基层发展有什么贡献，还会滋生一系列“四风”问题。

## 干部“走读”易引发腐败和工作重大损失诸多问题

不少群众反映，“走读干部”工作在当下，“生活在别处”，不能和老百姓同吃、同住、同劳动，岂能和老百姓同心、同德、同奋斗？天津一位纪检干部说，“走读”看似小事，其实反映了对工作的态度和对群众的感情，发展下去可能就是渎职。

“夫祸患常积于忽微”，“走读”看似小事，其核心则是能否保持党群的血肉联系，保证党的执政基础。“新华视点”记者采访发现，任由干部“走读之风”泛滥，会产生诸多问题。

——履职敷衍与百姓隔离。南开大学周恩来政府管理学院博士生导师

徐行说，一些乡镇干部只有在领导点名时见见面、点名后不露面，层层搞“遥控指挥”，既不能及时履行职责，对群众诉求和基层实际也难以把握，无形中与老百姓竖起一堵墙。河南一位农民说，在我们眼里，有些干部就是高高在上的“大老爷”，我们不熟，也不愿意跟他们说啥。

——占用公共资源滋生腐败。干部“走读”造成许多潜在的腐败现象。一些干部频繁往返用公车接送，增加财政负担，滋生“车轮上的腐败”，助长了特权思想。一位县城干部说，县里数十位“走读干部”，仅每年花在车辆汽油和保养方面的费用就有近20万元。

吉林省公主岭市秦家屯镇原党委书记、镇长崔连海，因腐败问题被判有期徒刑20年，经查，崔连海是典型的“走读干部”，办案人员计算，在262天时间里，崔连海的专车报销汽油票150张，金额合计7.269万元，算上节假日，平均每天“花费”汽油费约278元。

——突发情况易造成重大损失。海南省一位干部说，“走读”的干部，在“德能勤绩廉”考察中，“勤”这一项

存在问题，有的还相当严重。当本地出现群体性事件、灾难险情、重大事故等突发性事件时，“走读”给第一时间得到有效处理留下隐患。媒体就曾报道，一次洪水猛袭某镇，当县委书记赶到现场时，该镇党政一把手还迟迟未从县城家中返回。

## 专家：让“走读”“走不了、不好走”还需完善制度

辛鸣表示，党政领导干部负有管理服务一方、守土有责的职责。党的干部应该和群众在一起，否则就别走当干部这条路。

实际上，各地为了解决干部“走读”问题也进行了不少探索。湖南郴州采取的是视频点名的方法，让干部不敢缺席；湖北襄阳市则采取明察暗访，让干部不敢“走读”；江西则建设了“廉政”食堂，为干部营造不愿走读的环境；天津市专门制定出台了《关于解决乡镇干部“走读”问题的规定》，建立和落实乡镇干部在本乡镇机关住宿制度、24小时值班制度、错时上下班制度、乡镇干部包村驻村制度等。

在汪玉凯等专家看来，这些年，对走读干部的管理还缺乏系统性规定。解决问题的根本办法还是要靠制度，将“走读干部”治理纳入民主和法治的轨道。比如，切实在干部考核上加以倾斜，让那些深入地方、根系群众的干部受尊重、受重用，在干部选拔任用时，充分听取群众意见。要完善现行公车管理制度、财经制度和报销制度，让“走读”“走不了、不好走”，还要完善群众批评和投诉渠道，严格问责制度，让“走神”的干部“走不远”。

同时，辛鸣等专家也提醒，干部也有享受家庭温暖的权利，因此对整治干部“走读”现象，政策制定应更具合理化、科学化和人性化，在人情和原则之间、为民服务和对家庭负责之间寻找恰当的平衡。

**特别关注**

# 安徽：新建饭店须距离住宅、学校、医院10米以上

新华社合肥10月12日电（记者马姝瑞）记者从安徽省住房和城乡建设厅等部门了解到，该省最近出台新规，对餐饮业环境污染防治作出明确规定，新建饭店等餐饮业经营场所必须距离住宅、学校、医院等10米以上。

由环保、住建、商务等五部门联合发布的《安徽省餐饮业环境污染防治管

理暂行规定》中明确，今后，新建餐饮

业经营场所除了要独立于住宅楼外，还必须与相邻的居民住宅、学校、医院等环境敏感点建筑水平距离10米以上，其朝向也必须避开可能受到影响的建筑物。此外，现有产生油烟污染的餐饮项目如果还没有安装油烟净化设施，或安装的设施与其经营规模不匹配，应在规定的期限内完成安装或者改装。

对于饭店排烟口、露天烧烤等居民

反映突出的餐饮环境污染问题，规定明

确，居民可对餐饮场所环境污染的情况进行举报和投诉，县级以上环保部门或其他负有监督管理职责的部门应当赴现场调查后予以及时处理，并将处理结果告知举报人或者投诉人。

记者了解到，违反新规的餐饮业经营者将被责令限期改正，并给予警告或者处以罚款；限期改正期满后仍未达到规定要求的，将依法责令其停业或者关闭。



陕西启用空中医疗救援通道

10月12日，在西安市西京医院急诊楼前，飞行医疗队队员将一个担架抬上直升机。

当日，一条成建制的空中医疗救援通道在位于西安市的第四军医大学西京医院正式启用。今后两架可以提供医疗救援服务的直升机将在西安市及其周边进行常态化值班，直升机医

疗救援可在陕西省实现全域覆盖。

据介绍，提供“空中医疗救援”服务的两架直升机为应急医疗救援专业机型，机内配有各类急诊抢救设备和药品，可在飞行途中实施紧急医疗救援。西京医院还抽调了具有丰富应急突发救援经验的25名医生和6名护士组成“西京急救飞行医疗队”。

“空中医疗救援”可对车祸引起的创伤、休克以及突发性心肌梗死、脑出血、脑梗死等急重症患者进行快速转运，极大缩短救治时间。

据了解，直升机医疗救援为公益性医疗服务，只收取飞行成本费，若遇自然灾害、突发公共事件，将实施免费救援。

（新华社发）

# 香港各界呼吁“占中”者速离街道

据新华社香港10月12日电（记者牛琪）“占领中环”非法集会进入第15天，依然有大量人员聚集金钟和旺角等地，香港社会各界纷纷呼吁占领人士尽快撤离街道，让市民生活恢复正常。

香港特区政府12日呼吁，“占中”人员尽快离开龙和道与添华道交界及移开堵塞物，使政府总部行车通道恢复正常，让所有车辆均能畅通无阻地进出政府总部。

12日，多名香港东区区议员联同居民、商户代表到铜锣湾一带考察，并与占领道路的人士对话。东区区议会副主席龚柄祥呼吁“占中”人员开放金钟道、怡和街等主要道路，让市民生活恢复正常。

一些居民和商户则指出，道路受

阻影响他们的生活和生意，一些小商户甚至因运输问题导致货源短缺，营业额下跌1至2成。

香港团体“正义联盟”联同“撑警大联盟”当日发起游行，约300人由尖沙咀码头游行至旺角麦花臣游乐场。召集人李逸嫣表示，参与的市民都支持警队严正执法，并希望表达对金钟、铜锣湾和旺角集会人士的不满。

特区政府财政司司长曾俊华12日发表网志认为，学生是时候离开街道，让社会恢复正常运作，让市民自己回到正常生活中。他说，如果事件继续拖延下去，社会矛盾会更加尖锐，万一出现严重事故，对香港的冲击将会很猛烈。以先破坏后建设的方式追求民主，最后可能会得不偿失。

# 我省7部门协作打击食品药品违法犯罪 10种行为立即移送

据新华社杭州10月12日电（记者屈凌燕）记者从浙江省食品安全委员会办公室获悉，浙江省食品药品监管局联合省农林厅、省林业厅、省海洋与渔业局、省公安厅、省监察院、省法院等7部门日前出台了《关于建立打击食品药品违法犯罪协作机制的意见》，对建立健全打击食品药品违法犯罪协作机制作出具体规定。

意见明确了各级食品药品监管部门、农业、公安、检察院等部门的相关职责。要求监管部门发现涉嫌食品药品犯罪行为后要及时向公安机关移送案件和通报线索，并明确“生产、销售假药、劣药”等10种具体行为应立即启动移送程序，同时规定了移送案件需要的相关材料。

对于“涉嫌食品、药品犯罪案情复杂、社会影响力大等情况”等5种情形，意见还规定，要商请公安机关提前介入。为保护犯罪现场需要，监管部门在发现线索时，可先以口头形式通报公安机关，3日内补办书面手续。公安机关应在3日内对受理的案件和线索作出是否立案侦查的决定，不予立案的要说明理由，书面告知相关部门并退回案卷材料。

# 陕西汉中水利局原局长涉嫌参赌被拘留

据新华社西安10月12日电（记者陈晨）记者从陕西省汉中市政府新闻办公室获悉，此前因参与赌博而被网络曝光的汉中市水利局原局长董春元被依法行政拘留，同时受到党内严重警告处分。

10月6日，网络上曝出董春元涉嫌参与赌博的图片，汉中市委、市政府当即责成有关部门予以调查核

实。经查，7月26日15时许，董春元与其他三人到汉中邮政大酒店以打麻将方式进行赌博属实。依据相关法律，汉中市公安局汉台分局决定给予董春元行政拘留13日、罚款3000元的处罚，参与赌博的其余三人也分别给予行政拘留13日、罚款3000元的处罚。10月10日，汉中市纪委决定，给予董春元党内严重警告处分。

山东临沂举行沂河放鱼节

10月12日，山东省临沂市市民在向沂河投放鱼苗。当日，山东省临沂市在临沂北城新区举行沂河放鱼节活动。6000余名市民参加放鱼活动，向沂河投放鲢鱼、鳙鱼、草鱼、鲤鱼等鱼苗410多万尾。此次放鱼节主题是“放鱼养水保护生态”，活动将持续一周，预计放鱼量4120万尾。

（新华社发）

# 金色梦想

## 中国农业银行宁波市分行

### 2015年度校园招聘公告

中国农业银行宁波市分行2015年校园招聘已启动。  
我们诚邀有志青年加入，与我们共同成长，一起实现金色梦想！

**招聘需求**  
本次校园招聘的具体岗位和各分支机构招聘人数请登录中国农业银行招聘网站 (<http://job.abchina.com>) 查看。

**招聘基本条件**  
招聘对象为境内外高校2015年全日制大学本科及以上学历应届毕业生。

**招聘流程**  
应聘者网上报名→初审→面试→体检→签约录用→报到→入职培训→签订劳动合同。

**报名方法**  
1、网上报名为本次招聘的唯一报名方式。应聘者请登录中国农业银行招聘网站 (<http://job.abchina.com>) 进行在线注册报名。  
2、报名时间：2014年10月9日(周四)8:00—10月23日(周四)24:00。

**其他事项**  
欢迎随时关注中国农业银行宁波市分行人力资源部官方微信和微博。

 

中国农业银行